Civico Di Cristina Benfratelli

OGGETTO: Servizi integrati per la gestione e manutenzione delle apparecchiature elettromedicali
dell’Azienda di Rilievo Nazionale ad Alta Specializzazione Civico, Di Cristina e
Benfratelli.
CIG: 8830874BC0 - CUP: D79J21006180002 - Risposta a quesiti

QUESITO n. 7

1. Si chiede di confermare che, non essendo fornito un fac-simile di domanda di partecipazione, ciascun
OE pud predisporla in autonomia;

2. Si chiede di confermare che per il presente appalto non sia richiesta I'iscrizione alla c.d. “White list”, la
quale non si applica al tipo di servizio in oggetto, e che pertanto quanto richiesto al punto 7 dell’art 15.3.1
del Disciplinare di gara possa non essere riportato nelle dichiarazioni integrative che 'OE deve rendere;

3. Al fine di non anticipare il contenuto dell'offerta tecnica all'interno della busta amministrativa, si chiede
conferma che le motivazioni relative al diniego dell’accesso agli atti, ex art 53 comma 5 lett. a) del Codice,
possono essere presentate all'interno della busta B Offerta tecnica come allegato ulteriore alla relazione
tecnica stessa;

4. Con riferimento ai requisiti di idoneita ed ai requisiti di capacita tecnica e professionale, si chiede di
specificare che per la loro dimostrazione sia necessario compilare i rispettivi campi all'interno del DGUE
oltre che presentare le due dichiarazioni richieste dal portale di gara;

5. In caso di partecipazione in forma singola, si chiede di chiarire cosa inserire a portale in relazione alla
‘Documentazione e dichiarazioni ulteriori per i soggetti associati - 15.3.3 del Disciplinare di gara”,
considerata obbligatoria dal sistema;

6. Con riferimento all’assolvimento dellimposta di bollo richiesta sia per la domanda di partecipazione
che per I'offerta economica, si chiede di confermare cortesemente che entrambe possano essere assolte
o in formato cartaceo, apponendo il bollo sui relativi documenti, oppure tramite la produzione della
quietanza F24;

7. In considerazione del fatto che nel disciplinare di gara art. 10 “garanzia provvisoria” viene richiesta una
cauzione provvisoria pari al 2% del prezzo a base d’asta e precisamente pari ad € 24.899,13 — si chiede
di confermare che trattasi di refuso in quanto il 2% del prezzo a base d'asta & € 248.991,30.

8. In considerazione del fatto che nel disciplinare di gara art. 12 “pagamento contributo ANAC” viene
richiesto un pagamento per un importo pari a € 800,00 = si chiede di confermare che trattasi di refuso in
quanto il pagamento come dal sito del’ANAC risulta essere pari a € 200,00.

9. In considerazione del fatto che allart.15 del Disciplinare di Gara “Busta A documentazione
amministrativa” e all’'art 16 viene indicato che

* “La busta A contiene la domanda cli partecipazione e le dichiarazioni integrative, il DGUE su supporto
informatico non modificabile (CD o DVD), nonché la documentazione a corredo, in relazione alle diverse
forme di partecipazione.”

«“la busta B — Offerta tecnica contiene a pena di esclusione i seguenti documenti e certificazioni in formato
cartaceo (oltre che digitale — supporto di memoria USB, CD o DVD - dal numero 1 al numero 8)”

si chiede di confermare che trattasi di refuso in quanto la procedura di gara & da presentare unicamente
in modalita telematica tramite la piattaforma.

RISPOSTA 7.1
Si conferma che la domanda di partecipazione puo essere predisposta in autonomia da ciascun OE, con

la raccomandazione, per una maggiore facilita di lettura da parte della Commissione, di seguire i punti
indicati dal disciplinare di gara. ,
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RISPOSTA 7.2

Si conferma che per il presente appalto non & richiesta l'iscrizione alla c.d. “White list”:

RISPOSTA 7.3

Si ritiene che, nel caso in cui un partecipante non voglia autorizzare I'accesso agli atti, ex art 53 comma
5 lett. a) del Codice, debba essere comunque resa I'apposita dichiarazione di cui al punto 11 del capitolo
15.3 del Disciplinare nell’ambito della documentazione amministrativa.

Se le motivazioni al diniego previste dal suddetto articolo di legge, dovessero anticipare il contenuto
dell'offerta tecnica, le stesse possono essere inserite nell'offerta tecnica come ulteriore relazione
allegata, specificandolo in sede di dichiarazione resa.

RISPOSTA 7.4

Con riferimento ai requisiti di idoneita ed ai requisiti di capacita tecnica e professionale, si ritiene che, per
la loro dimostrazione, oltre le dichiarazioni richieste dal disciplinare di gara da rendere sul portale sia
necessario compilare anche i rispettivi campi all'interno del DGUE;

RISPOSTA 7.5

In caso di partecipazione in forma singola, nel portale, dove & prevista la “Documentazione e dichiarazioni

ulteriori per i soggetti associati - 15.3.3 del Disciplinare di gara”, considerata obbligatoria dal sistema, pud
essere inserito un PDF con la dicitura “partecipazione in forma singola”

RISPOSTA 7.6

Si conferma che entrambe possano essere assolte o in formato cartaceo, apponendo il bollo sui relativi
documenti, oppure tramite la produzione della quietanza F24.

RISPOSTA 7.7
Si conferma che trattasi di refuso in quanto il 2% del prezzo a base d'asta & € 248.991,30.
RISPOSTA 7.8

Si conferma che trattasi di refuso in quanto il pagamento come dal sito del’ANAC risulta essere pari a €
200,00.

RISPOSTA 7.9
Vedasi RISPOSTA 5.2
QUESITONn. 8

1. Con riferimento all'art.16 del Disciplinare di Gara circa la predisposizione dell'Offerta Tecnica e alle
risposte ai chiarimenti pubblicate da codesta Stazione Appaltante in data 09/03/2021, si chiede di
confermare la possibilita di produrre le Relazioni richieste per ciascun sub criterio individuato dalla
tabella “Elementi di Valutazione” in altrettanti documenti ognuno composto da massimo 20 facciate.

2. Secondo quanto definito dall'art. 16 del Disciplinare di Gara, nellambito della Busta “B-Offerta
Tecnica” sono richiesti i seguenti documenti:

» Relazioni descrittive del servizio, secondo le indicazioni riportate all’art.16 del Disciplinare di gara

+ CV del personale

)
» DUVRI firmato per accettazione /il
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» Attestati a dimostrazione dell'esecuzione negli ultimi tre anni di forniture / servizi analoghi
« Certificati ISO 9001:2015 e la ISO 13485:2016

A tal proposito, si chiede di confermare la possibilita di presentare all'interno della Busta “B-Offerta
Tecnica” ulteriori allegati alla documentazione richiesta e sopra citata.

3. Contestualmente, si chiede la possibilita di poter estendere il limite indicato sia per i singoli file, pari
a 15MB (a titolo di esempio si segnala che il solo DUVRI pubblicato dalla Stazione Appaltante ha
dimensioni pari a circa 16,5MB), sia complessivo, attualmente pari a 50MB.

4. In riferimento al punto “18.1 Criteri di valutazione dell'Offerta Tecnica” del Disciplinare di Gara, ed in
particolare al sub criterio 4.1 della tabella “Elementi di Valutazione” si chiede di chiarire a quali
“Dispositivi Medici per I'erogazione”, di cui verranno valutate “caratteristiche tecniche, facilita e sicurezza
di utilizzo”, si faccia riferimento.

5. In riferimento al punto “18.1 Criteri di valutazione dell’Offerta Tecnica” del Disciplinare di Gara, ed in
particolare al criterio 6 della tabella “Elementi di Valutazione”, si chiede di confermare che saranno
oggetto di valutazione di tale criterio gli elementi migliorativi e/o aggiuntivi meglio specificati al punto 6.1
("Conformita alle specifiche esigenze dell'Azienda, possibilita di ottenere una pit completa e migliore
erogazione dei servizi richiesti all'interno del Capitolato, congruita con i servizi richiesti e valutazione dei
servizi aggiuntivi offerti.”), mentre le modalita di esecuzione della “Manutenzione Straordinaria” siano
invece valutate nell’abito del subcriterio 2.5 “Modalita di esecuzione della manutenzione straordinaria”.

6. Con riferimento a quanto indicato allart. 7 del Disciplinare di gara relativamente alla “Clausola
sociale”, si chiede di conoscere la Retribuzione Annua Lorda delle figure impiegate nell’ambito
dell’attuale contratto.

7. In relazione a quanto indicato a pag. 8 del Capitolato Speciale, con particolare riferimento ai cosiddetti
grandi impianti tecnologici, per i quali “dovranno essere stipulati specifici contratti di assistenza e
manutenzione full risk con le Case Madri Costruttrici”, si chiede di confermare la possibilita, da parte
delle imprese aggiudicatarie, di eseguire le attivita previste per i suddetti sistemi anche per mezzo della
propria organizzazione, attrezzature e personale tecnico specializzato, e quindi non necessariamente
attraverso il mero e totale ricorso alla Casa Madre Costruttrice, ove dimostrino di possedere le
competenze necessarie alla corretta esecuzione del servizio.

RISPOSTA 8.1

Si conferma la possibilita di produrre Relazioni per ciascun sub criterio individuato dalla tabella “Elementi
di Valutazione” in altrettanti documenti ognuno composto da massimo 20 facciate.

Si rappresenta che il limite massimo di 20 facciate, individuato per agevolare i lavori della Commissione,
pud essere superato nei casi in cui, motivatamente, la relazione per quel singolo Elemento di
Valutazione, non garantirebbe una adeguata completezza delle informazioni.

RISPOSTA 8.2

Si conferma che all'interno della Busta “B-Offerta Tecnica” devono essere contenuti i documenti definiti
dall’art. 16 del Disciplinare di Gara.

RISPOSTA 8.3

In riferimento a possibili problematiche inerenti I'inserimento degli elaborati nella piattaforma di e-
procurement, si suggerisce, al fine di ridurre la dimensione degli stessi, di produrre i documenti in
formato pdf, direttamente dal documento digitale (word, excell, cad, ecc.) e successivamente firmarlo
digitalmente.

Si sconsiglia dunque di stampare e scannerizzare i documenti in quanto la dimensione risulta
notevolmente maggiore. Vi )
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RISPOSTA 8.4

Si chiarisce che “Dispositivi Medici per I'erogazione”, di cui verranno valutate “caratteristiche tecniche,
facilita e sicurezza di utilizzo”, sono tutte le apparecchiature poste a base di gara e che la dicitura “per
I'erogazione” trattasi di refuso.

RISPOSTA 8.5

Si conferma che saranno oggetto di valutazione del criterio 6, gli elementi migliorativi e/o aggiuntivi, oltre
quelli stabiliti dal Capitolato Speciale d’Appalto, meglio specificati al punto 6.1 (“Conformita alle
specifiche esigenze dell'Azienda, possibilita di ottenere una pit completa e migliore erogazione dei
servizi richiesti all'interno del Capitolato, congruita con i servizi richiesti e valutazione dei servizi
aggiuntivi offerti.”), mentre le modalita di esecuzione della “Manutenzione Straordinaria” saranno invece
valutate nell’ambito del subcriterio 2.5 “Modalita di esecuzione della manutenzione straordinaria”.

RISPOSTA 8.6
Si ritiene che le informazioni contenute nella tabella allegata alla_risposta 1.3 _siano esaustive.
RISPOSTA 8.7

Si conferma che per le attivita di manutenzione previste per i cosiddetti grandi impianti tecnologici (TAC,
Risonanze magnetiche compresi i gas criogeni e le bobine, Angiografi, Mammografi digitali, Gamma
Camera, SPECT-TC, PET, PET-TC, Acceleratori lineari anche tomo, Sistemi per piani di trattamento,
Apparecchi per la chirurgia robotizzata), si dovranno attivare specifici contratti di assistenza e
manutenzione full risk con le Case Madri Costruttrici.

Quesito n. 9

1. Si chiede cortesemente di confermare che in caso di diniego da parte del concorrente all'accesso agli
atti, la dichiarazione in merito ai segreti tecnici e commerciali vada inserita all'interno della busta tecnica
in quanto suscettibile di indicazioni non inerenti alla documentazione amministrativa.

2. Si chiede di confermare che il limite di 20 pagine, inclusi allegati, indicato nella risposta 1.2 ai
chiarimenti, sia da riferirsi ad ognuno dei subcriteri oggetto di valutazione tecnica indicati allArt. 18.1 del
Disciplinare. Si chiede inoltre di confermare che ['indicazione non sia da ritenersi vincolante per i punti
7.1, 7.2, 7.3 ed 8 considerato che tali documenti non sono redatti dal concorrente (es. il DUVRI della
Stazione Appaltante consta di 35 pagine).

RISPOSTA 9.1

Vedasi RISPOSTA 7.3

RISPOSTA 9.2

Vedasi RISPOSTA 8.1

Quesito n. 10

1. All'art. 16. CONTENUTO DELLA BUSTA B OFFERTA TECNICA - PAG. 29 del disciplinare di gara,
il Riferimento Valutazione N° 6 ha per tema la Manutenzione Straordinaria. DOMANDA. Dal momento
che al Sub criterio 2.5 si prevede una Relazione sulle modalita di esecuzione della manutenzione
straordinaria si chiede cosa debba essere descritto al Riferimento Valutazione N° 6 che ha ancora per

tema la Manutenzione Straordinaria.

QUESITON. 2
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Si chiede di rivalutare il n® delle pagine totali richieste per le offerte tecniche, indicato alla risposta a
quesiti 1.2, posto che:
1 - Alla pag. 32 del Capitolato Speciale d'Appalto viene richiesto alle ditte concorrenti di produrre
organigramma del personale impiegato corredato dei relativi curricula professionali, che da soli
richiedono uno spazio di almeno una pagina ciascuno
2 - Secondo lo schema dei criteri di valutazione dell'offerta tecnica (art. 18.1 del Disciplinare di gara)
sono richiesti n°® 22 Sub-criteri, che a fronte delle 20 pagine richieste non comporterebbero una
adeguata completezza delle informazioni

RISPOSTA 10.1

Vedasi RISPOSTA 8.5

RISPOSTA 10.2

Vedasi RISPOSTA 8.1
Pa. 4o fo9/ 20

Il Responsa

Il Direttore FF UOC Gestione Tecnica
(Ing. V. Spera)
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